

今日视点

召回减肥药不能减掉责任

□吴杭民

【新闻背景】国家食品药品监督管理局近日发布通知,由于使用减肥辅助治疗药物西布曲明可能增加严重心血管风险,减肥治疗的风险大于效益,国家食品药品监督管理局决定停止西布曲明制剂和原料药在我国的生产、销售和使用,已上市销售的药品由生产企业负责召回销毁。目前,国内西布曲明产品为盐酸西布曲明口服制剂,商品有曲美、澳曲轻、可秀、赛斯美、曲

婷、浦秀、亭立、奥丽那等。(11月1日《洛阳日报》7版)
2000年,西布曲明获准在我国上市,一晃10年过去了,在这10年间,我们不知道有多少民众服用了上述品牌的减肥药。今天,当有关部门言之凿凿地告诉我们,使用西布曲明制剂和原料药有风险,我们又该怎样应对呢?是仅仅把没吃完的减肥药退还给厂家?还是该让生产厂家为使用者可能产生的非致死性心梗、非致死性中风等疾病风险负责到底呢?

召回减肥药,不能减掉责任和担当。如果有民众服用了那些被叫停和召回的减肥药发生了上述风险状况,如何鉴定、检测其因果性?如何索赔和挽回人身、经济损失?如果不是马上有危险产生,一段时间后才产生了后果,又如何向厂家索赔?不要到那时候,不是鉴定无门,就是索赔遥遥,落得个花钱买罪受的悲惨境地,或者是陷入马拉松式的维权困境,欲哭无泪。更令人费解的是,当下曲美生产厂家商太极集团居然称,下架系公

司主动召回,并非出于药监部门要求,这是不是在为免责打下埋伏呢?我们不得而知。
不管是什么药品被召回,责任和担当都不能被减免,这是企业应尽的道义和担当,如果没有强有力的监督手段和惩治威慑,企业的不自觉和不道德,就会成为一种习惯性力量,成为民众维权的最大阻碍。
西布曲明上市10年方被叫停,对民众而言,是一种无奈,对职能部门而言,更是一种鞭策和提醒。

细品微博

@陈志武 美国新一轮量化货币宽松政策即将开始,这意味着中国外汇储备的购买力要贬值。现代政府的毛病是总是急于干预经济,不给经济足够的时间去自我调整,一看到经济增速有点下行就要动大手。就像人的身体,不能一生病就每分每秒诊断一次,不给身体自我修复的时间,然后不断加药,越加越猛。

@王春蕾 吴敬琏日前撰文谈贫富差距,认为中国贫富差距过大的首要原因是腐败和垄断。一些人支持加强政府控制来遏制权贵,但这样做会导致寻租的机会更多,最终加强了权贵的力量;中等阶层存在利益自觉不够和公民意识缺乏的弱点。

@王小山 地域歧视,是网上老话题了,上网14年,见了至少100次,没被骂过的,大概只有密克罗尼西亚、特立尼达和多巴哥等少数几个地方的人了,都省省吧,骂河南人不一定是在骂你,骂东北人也未必是在骂我,多大点事啊,没骂到你自己和家人,就算了吧。

@王长田 从饭店出来,遇一对貌似夫妇的人抱一孩子,说到京没找到工作,给孩子买点吃的吧,给了钱。今年春天在另一饭店门口,遇几个90后貌似大学生,说到京没找到工作,买个午餐吧,给了钱,后听保安说都是骗子。下次呢?

@冯永锋 我爷爷辈的时候,草原上能够放牧的地方很多;我父亲在的时候,草原上能够放牧的地方仍旧很多;可是在我成长的时候,草原被各种各样的势力给割走了,能够放牧的地方越来越少。过去,马匹非常多,我所在的嘎查有成千上万匹马,那时候草原非常好,根本没被破坏。而现在,马快绝根了,而草原也快绝根了。

漫画漫说

“市长拜海瑞”网上为何质疑声一片

□李记/文 朱慧卿/图

【新闻背景】修复后的广州城隍庙10月30日起正式免费对市民开放。广州市市长万庆良、常务副市长苏泽群出席城隍庙开放仪式。在三尊塑像之一的明朝著名清官海瑞像前,万庆良停住了脚步,并双手合十拜了一下,笑着对身边工作人员说:“我们要多拜拜清官。”紧跟市长身后的广州市委常委、常务副市长苏泽群也来拜了一下,并说“要保佑建设系统没有腐败分子”。(10月31日《新快报》)
“市长拜海瑞”这件事,让人很容易想起官员迷信。但通读新闻不难发现,广州市市长、副市长出席城隍庙开放仪式时比较随意地说了“拜清官”、“多保佑”之类的话,完全是特殊场合、特殊情形下的举动,不宜过度解读:不应该简单地据此为他们套上“迷信”的标签,认

为官员是“不信制度信鬼神”。
此事为何招致网民质疑呢?查看10月31日的《新快报》不难发现,该则新闻见报的标题是《城隍庙恢复烧香,市长拜清官海瑞》。这个标题很中性,无非是说市长又参加了一个活动,在“与民同乐”。而网站转载后的标题是《广州副市长城隍庙拜求“保佑没有腐败分子”》。标题被稍作修改,是很“刺激”地吸引了眼球,但误解、误会也就随之而来了。
不过,我们不必埋怨网站编辑是“标题党”,深入分析不难发现,该则新闻之所以备受关注,引起热议,背后折射的是民意焦虑,对反腐倡廉的某些期待。比如说,由海瑞的极端清廉、公正,我们不由想起时下反腐倡廉压力巨大,确保各种“游戏规则”公正公平的艰难;再比如说,由“要保佑建设系统没有腐败分子”这句话,我们不由想起



个别职能部门成为腐败高发区的事实;而在反腐倡廉制度建设方面,一些措施迟迟未能落地,也一再地让公众不得其解……

“市长拜海瑞”被过度解读,是一面镜子,从类似事件中一再显现出的民意焦虑,官员们不能不察,相关职能部门不能熟视无睹。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。